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Тема: Почему нужно есть много овощей и фруктов, чистить зубы и мыть руки?
Цели урока:

1. Систематизировать и расширить знания об овощах и фруктах.

2. Познакомить с витаминами.

3. Раскрыть их значение для человека, повторить правила гигиены.

Ход урока.

I.  Организационный момент, сообщение темы и целей.

Долгожданный дан звонок,
Начинается урок!

- Внимание, внимание! Сегодня мы отправляемся в путешествие по городу Здоровейску.
1  страница презентации. ( Тема, цели).
  На доске нарисованы станции, но названия пока не обозначены. Они записаны на табличках, которые прикрепляются (демонстрируются на страницах презентации) по ходу урока.

ОВОЩНАЯ – ФРУКТОВАЯ – ВИТАМИННАЯ – ЧИСТЮЛЬКИНО

- В ходе путешествия мы должны ответить на вопросы: 

-Почему нужно есть много овощей и фруктов?

- Почему нужно чистить зубы и мыть руки?

II   Работа над новым материалом.
- Ребята, сейчас вам надо узнать название первой станции.

Послушайте отрывок из стихотворения Ю.Тувима:

Хозяйка однажды

С базара пришла,

Хозяйка с базара

Домой принесла:

Картошку, капусту,

Морковку, горох,

Петрушку и свёклу..

- Кто из вас запомнил, что принесла хозяйка?  ( Овощи.)

- Кто догадается, какая станция нас ждёт?  (Овощная.)

2 страница презентации «Овощная»

Ждут здесь овощи ребят,

Они загадки загадать хотят!

Подготовленные дети читают загадки об овощах, дети отгадывают. 
Как на нашей грядке

Выросли загадки –

Сочные да крупные,

Вот такие круглые.

Летом зеленеют,

К осени краснеют. (Помидоры.)

На грядке длинный и зелёный,

А в кадке жёлтый и солённый.  (Огурец.)

Скинул с Егорушки

Золотые пёрышки –

Заставил Егорушка

Плакать без горюшка.  (Лук.)

Маленький,

Горький,

Луку брат.  (Чеснок.)

Щёки розовы, нос белый.

В темноте сижу день целый.

А рубашка зелена,

Вся на солнышке она. (Редис.)

Круглый бок, жёлтый бок,

Сидит на грядке колобок.

Врос в землю крепко.

Что же это? (Репка.)

  - Какие овощи ещё изображены на этом рисунке? (Свёкла, морковь, дыня.)

  - Отгадайте, какие овощи ещё ждут вас.

И зелен, и густ

На грядке вырос куст.
Покопай немножко,

Под кустом… (Картошка.)

Золотая голова,

Велика, тяжела.

Золотая голова

Отдохнуть прилегла.

Голова велика, 

Только шея тонка..  (Тыква.)

Как надела сто рубах,

Захрустела на зубах.  Капуста.)

Дом зелёный тесноват:

Узкий, длинный, гладкий.

В доме рядышком сидят

Круглые ребятки.

Осенью пришла беда –

Треснул домик гладкий,

Поскакали кто куда

Круглые ребятки.  (Горох.)

Все вместе:     Ешьте больше овощей –

                         Будете вы здоровей!

III  Работа с учебником.

Работа с учебником с.104.. Соединяют отгадку, линией с названием.

      - Нам пора спешить на следующую станцию.
3 страница презентации «Фруктовая» 

Учитель показывает рисунки фруктов.

- Догадайтесь, какая станция вторая? ( Фруктовая.)

Само с кулачок,

Красный, жёлтый бочок.

Тронешь пальцем – гладко,

А откусишь сладко.  (Яблоко.)
Жёлтый, круглый, ты откуда?

- прямо с солнечного юга.

Сам на солнышко похож,

Можешь съесть меня, но только

Раздели сперва на дольки.

Как меня ты назовёшь?   (Апельсин.)
Работа в учебнике.
- Как отличить фрукты от овощей?  ( Фрукты растут обычно в саду, они сладкие, кроме лимона.. Овощи обычно растут в огороде, они не сладкие, кроме моркови, она сладковата.)

- Рассмотрите рисунок на стр. 104  учебника, соедините линиями названия фруктов и рисунки, подчеркните названия фруктов красным карандашом.

- Фрукты приготовили нам кроссворд.

Работа в группах.
 Раздаётся кроссворд, ребята отгадывают его парами.

Ученики вписывают слова и получают слово: ВИТАМИНЫ.
   - Витамины – это вещества, которые содержатся в овощах, фруктах; они полезны для организма человека. Кто уже сумеет ответить на вопрос : «Почему нужно есть много овощей и фруктов?» (Ученики высказывают свои мнения.)
- Послушайте сценку о витаминах.
       Приложение №1.
IV   Физкультминутка

Жил один садовод,

Он развёл огород,

Приготовил старательно грядки     ( копают грядки)

Он принёс чемодан,                         ( показывают, как он нёс чемодан)

Полный разных семян,

Но смешались они в беспорядке.

Наступила весна,

И взошли семена -                            (дети присели, затем встали)

Садовод любовался на всходы.       (восхищаются)

Утром их поливал,                           (поливают)

На ночь их укрывал                         (укрывают)

И берёг от  холодной  погоды         (садятся.)

Но когда садовод

Нас позвал в огород,

Мы взглянули и все закричали:

- никогда и нигде.

Ни в земле, ни в воде

Мы таких овощей не встречали!
Показал садовод

Нам такой огород,

Где на грядках, засеянных густо,

Огурбузы росли, 

помидыни росли,

 редисвёкла, чеслук и репуста.
V.   Продолжение работы над новым материалом.
- Нам ещё рано домой, ведь впереди нас ждут осень полезные друзья-витамины, которые живут на «Витаминной» станции.

Работа по учебнику.

- Давайте познакомимся с ними.

- В зелёной одежде нас встречает витамин А,  в синей одежде витамин В, а в красной – витамин С. 

- Что в руках у друзей-витаминов?  (Корзины с овощами и фруктами.)

- А почему у них разные овощи фрукты? ( В разных овощах и фруктах содержатся разные витамины)

- В каких овощах содержится витамин А? (Капуста, морковь, помидоры).
- Почему надо есть продукты в которых есть витамин А? ( Чтобы хорошо расти, хорошо видеть и иметь крепкие зубы.)

4 страница презентации

- В каких овощах и фруктах есть витамин В? (Свёкла, яблок, редиска, зелень салата.)
- Для чего нужен витамин В. ( Чтобы быть сильным, иметь хороший аппетит, не огорчаться и не плакать по пустякам.)

5 страница презентации.

- В каких овощах и фруктах есть витамин С? (Смородина чёрная, красная, лимон, лук.)

- Для чего нужен витамин С? (Чтобы реже простужаться, быть сильным, иметь хороший аппетит.)

6 страница презентации.
Вывод: - Для чего нужны витамины? (Чтобы хорошо расти, хорошо видеть и иметь крепкие зубы Чтобы быть сильным, иметь хороший аппетит, не огорчаться и не плакать по пустякам Чтобы реже простужаться, быть сильным, иметь хороший аппетит.)

- Муравьишка выкопал морковку и понёс домой. И по дороге встретил Злючку-Грязючку. Она любит грязь. Что надо сделать, чтобы она исчезла?  (Вымыть морковку.)
- Давайте отправимся на последнюю станцию «Чистюлькино» Отгадайте, кто жильцы этой станции?

7 страница презентации.
Костяная спинка,

Жёсткая щетинка,

С мятной пастой дружит,

Нам усердно служит. (Зубная щётка.)

Гладко, душисто, моет чисто,

Нужно, чтобы у каждого было…  (Мыло.)

Я не сахар, не мука,

Но похож на них слегка.

По утрам всегда я 

На зубы попадаю.  (Зубной порошок.)

- А почему надо чистить зубы?

- Сколько раз в день надо чистить зубы?  (Два – утром и вечером.)

- А сколько раз в день надо мыть руки? (Много раз, в определённых случаях.)

VI . Итог урока.

- Наше путешествие по городу Здоровейску подошло к концу.

Ребята, что полезного вы сегодня узнали и что повторили? (Ответы детей.)
В заключение посмотрим отрывок из мультфильма «Мойдодыр».

Приложение №1.
Сценка с ягодами.
Действующие лица:

Малина, смородина, земляника, Калина и крапива.

Крапива встаёт поодаль.

   Земляника  (хвастливо):
В конце июня появлюсь я,

И люди любят собирать меня.

Когда я становлюсь красна,

То очень-очень я вкусна.

Под листиком я прячусь на поляне.

Большое нужно проявить вниманье, чтоб меня среди листвы,

Среди стеблей, среди травы

Заметить, и скажу вам по секрету,

Не каждому по силам это.

Но точно всякому известно,

Как для здровья я полезна.

 Малина (выступает вперёд, с чувством превосходства):
Ну а меня в июле собирают,

И в августе краснею я в садах.

Все сборщики отлично знают,

Когда я проявляюсь на кустах.

Бываю сладкой и немного кисловатой,

И водянистою, и суховатой.

Сварить варенье можно вкусное со мной –

Им от простуды люди лечатся зимой.

Но я полезна очень и сырая.

Вот я хорошая какая!

Смородина (пытаясь их оттеснить):
А я бываю чёрной, красной, белой,

В конце июля становлюсь я спелой.

Сладка я и немного кисловата,

Уж очень любят мои ягоды ребята,

И взрослые меня едят охотно,

Ведь вкус такой у ягод превосходный.

Варенье также варят из меня,

Все витамины сохраняю я.

Поэтому зимою и весной

Полезно очень пить чаёк со мной.

Малина (примирительно):
Мы все полезны, все вкусны.

Земляника (подхватывает):
И людям очень мы нужны.

Смородина (показывает в сторону Крапивы, удивлённо):
Но для чего, скажите, всем на диво

Здесь вырос этот куст крапивы?

Какая польза от неё?

Что людям этот куст даёт?
Крапива (скромно, но с достоинством):
Конечно, я не так вкусна, как вы.

Могу неосторожного обжечь.

Но можно из моей колючей головы

Отличный суп сварить, с ней пирожок испечь.

Во мне есть много витаминов

Для всех людей необходимых.

Известно, что в народной медицине

Меня используют доныне.

Так что большая польза от меня,

Не просто так здесь оказалась я.

Смородина (примирительно):
Прости нас за упрёк, раз так.

Мы думали что ты – простой сорняк.

Крапива (поучительно)
Невзрачных трав, цветков, кустов не счесть,

От каждого большая польза есть.

Так что поспешно не судите,

А к нам получше приглядитесь.

Но осторожным надо оставаться,

Ведь может что-то ядовитое попасться.

И всё по книгам точно не узнав,

Опасно начинать использование трав.

Уходят.

